
Dobrá zpráva 
pro přírodu i obce
Od záměru k realizaci velkých projektů bývá 
cesta vesměs dlouhá a klikatá. Nejinak tomu 
bylo i s rozšířením chráněné krajinné oblasti 
Kokořínsko o oblast Dokeska. Po více než 
osmiletém a samozřejmě nejednoduchém 
vyjednávání mezi státem, který zastupovalo 
Ministerstvo životního prostředí, Agentura 
ochrany přírody a krajiny ČR (zejména 
její regionální pracoviště Správa CHKO 
Kokořínsko), a námi – samosprávami – roz-
hodla vláda v dubnu letošního roku o vzniku 
nového chráněného území. To od 1. září 2014 
ponese přiléhavý název CHKO Kokořínsko-
Máchův kraj. Vláda navíc rozhodla o rozšíření 
chráněné oblasti v době, kdy se na Dokesku 
potvrdil výskyt vlků z německé Lužice. Těžko 
si tedy představit pro tento akt příhodnější 
moment, který by lépe potvrzoval jedinečnost 
tohoto území v celostátním měřítku. 

Jako starostka města Doksy, které leží v samém 
srdci nově připojené CHKO, rozhodnutí vlády 
vítám. Kdo zná zdejší kraj a komu leží na srd-
ci takové unikáty jako je Máchovo jezero, 
Břehyňský či Novozámecký rybník a přírodní 
a kulturní skvosty vrcholů obou Bezdězů, jež se 
zrcadlí na jejich hladinách, mě chápe. Rozšíření 
CHKO vnímám také jako podporu cestovního 
ruchu a jako neocenitelnou možnost k využití 
jeho obrovského potenciálu. Na druhou stranu 
samozřejmě rozumím i problémům starostů, 
jejichž obcí se rozšíření CHKO dotklo v zastavě-
ných územích. Je velmi povzbuzující, že v těch-
to případech se dospělo ke kompromisům 
a dohodám, jež rozšíření nakonec umožnily.

Vyhlášení CHKO Kokořínsko-Máchův kraj oce-
ňuji nejen pro jeho nesporný vliv na budoucí 
lepší péči o přírodu a krajinu, ale také kvůli 
větší přehlednosti veřejné správy v ochraně 
přírody, a to díky tomu, že dojde ke sjednocení 
péče o více druhů chráněných území. Naše 
město například přejalo do nájmu od AOPK 
ČR i Máchovo jezero a v některých věcech 
jsme našli společnou řeč. Agentuře se koneč-
ně podařilo zajistit investice na nezbytnou 
obnovu výpustního zařízení, což je velmi dob-
ré, a rovněž s potěšením konstatuji, že jsme 
se s ředitelem AOPK ČR dohodli na umístění 
detašovaného pracoviště SCHKO Kokořínsko-
Máchův kraj přímo ve městě Doksy. To je 
důležitý krok nejen pro lepší dostupnost státní 
správy pro veřejnost, ale i pro kvalitnější bez-
prostřední péči o blízkou přírodu. Pevně věřím, 
že nové sídlo bude zprovozněno nejpozději 
do konce tohoto roku. 

A co očekávám do budoucna od rozšířené 
CHKO? Zejména ochranu našeho přírodního 
a krajinného dědictví a její provázanost s regio-
nálním rozvojem, a to především šetrnými for-
mami cestovního ruchu či ekologicky vhodným 
lesním a zemědělským hospodařením a ryb-
níkářstvím. Domnívám se také, že na podporu 
těchto aktivit bude snadnější nalézt vhodné 
finanční zdroje z evropských i národních pro-
gramů. Stejně tak předpokládám kvalitní komu-
nikaci mezi správou CHKO a veřejností, protože 
jsem přesvědčená o tom, že bez spolupráce 
s místními lidmi se dlouhodobě a efektivně 
ochrana přírody dělat nedá.

Eva Burešová, starostka města Doksy

První číslo vyšlo v roce 1946
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